Szőkefalvi-Nagy Gyula Matematika Emlékverseny XLVIII. esztendő

2009-2010. tanév

11. évfolyam

I. forduló
1. Tudjuk, hogy az 
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 egyenlet gyökei pozitív egész számok. Mutassuk meg, hogy 
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 összetett szám.
2. Az ABC háromszögben a B csúcsból induló belső szögfelező az AC oldalt a D, a C csúcsból induló belső szögfelező az AB oldalt az E pontban metszi. A két szögfelező metszéspontja O. Tudjuk, hogy 
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. Igazoljuk, hogy ekkor a következő két állítás közül legalább az egyik igaz.

(1) A CAB szög 60º-os.

(2) Az ABC háromszög egyenlő szárú.

3. Hány olyan 2010-nél nem nagyobb pozitív egész n szám van, amelyre
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 az x-nél nem nagyobb egész számok közül a legnagyobb.)

4. Bizonyítsuk be, hogy 18 darab egymást követő, a tízes számrendszerben háromjegyű pozitív egész között mindig van olyan, amely osztható számjegyeinek összegével.
5. Négy személygépkocsi (A, B, C, D) ugyanazon az autóúton haladt, mindegyik állandó sebességgel. A B-t reggel 8-kor, C-t délelőtt 9-kor előzte meg, D-vel pedig délelőtt 10-kor találkozott. D B-vel 12-kor, C-vel délután 2-kor találkozott. Hány órakor előzte meg B C-t?
6. Egy 8x8-as sakktábla minden egyes négyzetébe beírunk egy pozitív valós számot úgy, hogy minden sorban 1 a beírt számok összege. Tudjuk, hogy akárhogyan is választunk ki 8 mezőt úgy, hogy közülük semelyik kettő ne legyen se egy sorban, se egy oszlopban, a 8 mezőbe írt számok szorzata nem nagyobb, mint a főátlóban (jobb alsó mezőtől a bal felső mezőig) levő mezőkbe írt számok szorzata. Igazoljuk, hogy a főátló négyzeteibe írt számok összege legalább 1. 
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